

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

**PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO**

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

### SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 4.—*Domingo.* San Laureano,  
Arzobispo de Sevilla.

Nació este heroico defensor de la fé católica y mártir por confesarla, en una parte del reino de Hungría, llamada la Panonia inferior, procurando sus padres educarle en los errores del gentilismo en que ellos estaban envueltos; pero á las primeras luces de la razón, ya se advirtió el especial influjo de la divina gracia, y un pariente suyo católico, que contemplaba repetidas veces las celestiales prendas con que Dios había dotado al joven, le instruyó en las verdades de la religión cristiana, hallando tan fiel correspondencia, que deseoso de abrazar la verdad, á los veinte años dejó á su patria, padres y parientes, marchando á Milán para mejor instruirse en la fé, como lo verificó, bajo la dirección de San Eustorgio II, que era por entonces Obispo de Milán, y varón de grande santidad y mérito, administrándole al poco tiempo, viendo su capacidad y luces superiores, el Sacramento del Bautismo.

Hechos después sus estudios con aprovechamiento extraordinario, y ordenado de diácono, vivió algún tiempo en Milán respetado y admirado por la inocencia de su vida,

hasta que, sin constar á ciencia cierta si fué por huir de Totila, Rey de los ostrogodos en Italia y de religión arriano, ó por otra causa, pasó á España, dirigiéndose á Sevilla, donde se dió á conocer bien pronto por la pureza de sus costumbres y celo verdaderamente apostólico, siendo por ello promovido á la dignidad de arcediano, y á la muerte del Arzobispo, después de estar dos años vacante aquella silla por no reunirse número bastante de votos para la elección, en el año 522, fué nombrado por universal consentimiento Laureano, acreditando bien pronto el acierto de la elección por su celo en cuidar del rebaño que Dios había confiado á su cuidado, persiguiendo á los vicios con entereza, exhortando suavemente á la práctica de las virtudes, combatiendo sin descanso la heregía arriana, y predicando continuamente sobre la reforma de las costumbres.

A una virtud tan grande no podía faltar la persecución, y experimentóla efectivamente, pues á la muerte de Alarico, Rey de España, pasó la corona á su hijo Amalarico, menor de edad, siendo su ayo y administrador ó regente del reino Theudes, partidario de los arrianos, quienes apoyados por él levantaron en todo el Arzobispado terrible tempestad,

amenazando funestas consecuencias; pero avisado en sueños el Santo por un hermoso joven (que se cree fuese un ángel) de que abandonase una ciudad que no le merecía y había de sufrir por ello un largo castigo, obedeció fielmente, dirigiéndose á Roma, donde á instancias del Papa Vigilio, permaneció algún tiempo hasta que apareciéndosele el mismo joven que le mandó huir de Sevilla, le dijo que se dispusiera para recibir la palma del martirio, que iba á poner glorioso término á sus fatigas, y que al efecto fuese á Tours (Francia) á visitar el cuerpo de San Martín y preparado allí para el martirio pasase á la aldea de Vatan, en el territorio de Bourges, donde era permisión de Dios que le hallaran los emisarios que le perseguían de orden del Rey, y que su cabeza sería llevada á Sevilla, donde sería venerada y por su intercesión aplacaría Dios su enojo; como así todo sucedió, conservándose la cabeza del Santo con gran veneración y aprecio, aun después de la irrupción de los árabes, de cuyas manos fué salvada, según consta de una declaración del sínodo diocesano de aquella metrópoli, celebrado el año 1604

Se reza de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

DIA 5.—*Lunes*. San Miguel de los Santos, Santa Zoa y Santa Cirila, mártires y Santa Filomena, Virgen.

El rezo es de San Miguel de los Santos, con rito doble y color blanco.

DIA 6.—*Martes*. San Isaías Profeta, Santa Dominica y Santa Lucía.

Se reza de la octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble y color encarnado.

DIA 7.—*Miércoles*. San Fermín, Obispo y mártir, San Apolonio y Santa Edilburga, Virgen.

El rezo es de San Fermín, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

DIA 8.—*Jueves*. Santa Isabel, viuda, reina de Portugal; San Procopio, mártir; y los cincuenta Santos sol-

dados mártires, los cuales convertidos á la fé en el martirio de Santa Bonosa, fueron bautizados por el Papa San Felix y murieron mártires en la persecución de Aureliano.

El rezo es de Santa Isabel viuda, Reina de Portugal, con rito doble de segunda clase con octava y color blanco.

DIA 9.—*Viernes*. San Cirilo y el martirio de Santa Anatolia y San Audaz.

Se reza de San Abundancio, mártir, con rito doble y color encarnado.

DIA 10.—*Sábado*. Santa Felicitas y sus siete hijos mártires, Santas Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.

El rezo es de los siete Santos hermanos mártires, con rito semidoble y color encarnado.

#### CULTOS DE LA SEMANA

DIA 4.—*Clerecía*. Misa de comunión para los asociados del Sagrado Corazón de Jesús que no hubieran podido verificarlo en el viernes anterior.

*Adoratrices*.—A las seis y media de la tarde Estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva del Señor Sacramentado.

*San Bartolomé*.—Función Sacramental: á las diez y media Misa solemne y sermón que pronunciará el R. P. D. Gil Vilanova, de la Orden de predicadores. Estará Su Divina Majestad manifiesto hasta las seis de la tarde, en que se reservará.

DIA 7.—*San Martín*. Misa en el altar de San José por los asociados difuntos en la ciudad.

*Santo Tomás Apóstol*.—Dá principio el novenario de Nuestra Señora del Carmen. Misa cantada á las nueve de la mañana y rosario á las seis de la tarde, rezándose la novena á continuación de ambos actos.

*Capilla de la V. O. T. del Carmen*.—Novená á Nuestra Señora de la misma advocación, y á las mismas horas que en la parroquial de Santo Tomás.

DIA 8.—*Capilla de las adoratrices*

*del Santísimo Sacramento.* Por la tarde, á las seis y media, trisagio, meditación, cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

## EFEMÉRIDES

**JULIO.**—*Día 4.* En este día del año 177 murieron en una hoguera la mayor parte de los habitantes de Velorado, siendo apedreados otros muchos; todos por profesar la religión católica.

*Día 5.*—En el año 275 fué elegido el Papa San Eutiquiano, autor de una carta dirigida á los Obispos de Andalucía, que hoy figura entre las Decretales pontificias, en la cual declara el Ministerio de la Encarnación del Verbo.

*Día 6.*—En este día del año 647, ocupó la Sede Pontificia Martino I, en cuyo tiempo se celebró un concilio en Roma para condenar los erro-

res del Emperador Constante y los del Patriarca Constantino Alejandrino.

*Día 7.*—En 1619 hizo voto la Universidad de Oñate de defender y enseñar la Concepción en gracia de María Santísima.

*Día 8.*—En el año 940 se celebró un concilio en el arzobispado de Narbona, en el cual se decretó unir el antiguo Obispado de Pallas al de Urgel, cortándose así la contienda que entre ambos existía, sobre términos.

*Día 9.*—Por bula de esta fecha y año 1228, el Papa Gregorio IX concedió á los religiosos de San Francisco, privilegio para que pudieran administrar el Viático á los enfermos de su orden, sin licencia del ordinario.

*Día 10.*—En 1219 se rindió al Santo Rey Fernando III la ciudad de Andujar, que venía estando en poder de los moros.

---

## La Santa Forma del Escorial

---

En el Real Monasterio de San Lorenzo del Escorial, célebre fundación de Felipe II, Rey de España, se conserva una Forma incorrupta, que es uno de los milagros que el Santísimo Sacramento está haciendo en nuestra patria, como una muestra de su Omnipotencia. Copiaremos lo que acerca de ella dice la historia del mismo Real Monasterio, escrita por D. José Quevedo, capítulo VII, pág. 161 de la segunda edición.

«Cuando los Países Bajos ardían en las sangrientas guerras, que bajo el pretexto de Religión los desolaban, sembrando la muerte y la destrucción por do quiera, los hereges zuinglianos entraron violentamente en Gorcamia, ciudad de Holanda, y según su bárbara y sacrílega costumbre, profanaron los templos, derribaron las imágenes, y en la Iglesia Catedral llevaron su furor hasta el extremo de profanar el Sagrario. Entraron en él, y para robar el copón arrojaron por el suelo las Formas Consa-

gradas, y con desprecio del inefable Sacramento, hasta llegaron á pisotearlas. En la que en el Escorial se conserva, abrieron en su círculo tres roturas, que al parecer fueron producidas por los clavos que llevaría en el calzado el que las pisó, y de las cuales empezó á saltar sangre en el momento mismo de cometer tan horrible sacrilegio. Todavía los bordes de las roturas están manchados de sangre como cuajada, pero muy debilitado el color, por el trascurso de tantos siglos. Uno de los zuinglianos, que observó tal y tan grande maravilla, se sintió lleno de respeto y veneración, al mismo tiempo que de terror, por la enorme profanación que acababa de cometer. Un temblor general le impedía moverse: quería acercarse á la Forma milagrosa para cogerla, y se estremecía más, y por fin aturdido logró salir de la Iglesia y fué á referir el suceso al Deán de ella, llamado Juan Vander Delpht. El Prelado, en compañía del ya convertido herege, se dirigió al templo; tomó la Forma Santa, y con mucho sigilo salieron ambos de Gorcamia huyendo de los hereges, y se refugiaron en Malinas, ciudad del País Bajo Austriaco, donde la depositaron en un convento de religiosos de San Francisco. El ya arrepentido discípulo de Zuinglio no quiso separarse de aquel milagroso pan. Abjurados sus errores, tomó el hábito allí mismo para borrar con la penitencia en presencia de la Divinidad, existente en aquella Forma milagrosa, la ofensa que contra ella había osado cometer.

En aquel convento estuvo con mucha reverencia por algún tiempo; pero temiendo que los hereges entrasen también en Malinas, los religiosos se vieron precisados á poner en salvo sus reliquias y trasladarlas á otro punto para librarlas de la profanación. Lo reciente y extraordinario del milagro realzaba el aprecio de la Forma siempre venerable, y aumentaba contra ella el encono de los hereges sacramentarios, que no hubieran perdonado medio de destruir, si les fuera posible, aquella prueba más de la presencia real en la Eucaristía. En consecuencia importaba muchísimo salvarla; y á instancia del caballero Fernando Weider, áulico del Emperador, y otros señores eclesiásticos, fué llevada á Viena y después á Praga, donde permaneció por espacio de once años. Después, por los esfuerzos de la noble

española D.<sup>a</sup> Margarita de Cardona, de la ilustre familia de los Duques de este título, se consiguió que tan preciosa reliquia fuese regalada al Sr. D. Felipe II en el año de 1592, siendo Emperador de romanos y Rey de Hungría y Bohemia, Rodolfo XI.

Para que fuese conducida con toda seguridad se aguardó la venida de un embajador que Rodolfo enviaba á la córte de España, que trajo tan estimado presente en una caja de plata sobredorada, cerrada y sellada, y juntamente todos los documentos y escrituras de su autenticidad, de los cuales se infiere que hace que está consagrada esta Santa Forma más de 400 años »

Esta Santa Forma se conserva en un hermoso altar que hay en la sacristía, y está cubierta con un cuadro magnífico que representa á Carlos II en el acto de adorarla con toda la Córte de España.

---

## La novela naturalista

---

### Conclusión (1).

Con sentimiento me despedí de mi buena amiga, cuya discreta conversación me había entretenido muy agradablemente.

Cuando llegué á casa me dijo el criado que la *señá* Ceferina estaba esperando hacía bastante tiempo, y que no la había podido despachar porque yo tenía guardada la lista de la ropa.

Al oír el nombre de la lavandera, porque era ella, cruzaron rápidamente por mi imaginación las palabras de la señora de C.... «¡Asuntos! ¡Asuntos para una novela!... A docenas pueden hallarse á nuestro alrededor si se buscan.» Yo por lo menos había hallado uno; lo tenía delante de mis ojos, sin que nunca me hubiera fijado en ello, en la persona de Ceferina.

Hija y nieta de lavanderas, mujer de un honrado albañil, su historia es una historia sencilla, es verdad, pero hay episodios

---

(1) Véase el número 23 y en el párrafo segundo del artículo que llevaba este título donde dice *persona distinguidísima*, léase *persona discretísima*.

en ella que si se escribieran conmovieran hasta los corazones menos sensibles.

Practicando un trabajo duro y constante para ayudar al mantenimiento de seis hijos que el cielo la ha concedido, y de una madre imposibilitada y octogenaria, para ella no hay diversiones ni días de holganza y regocijo. Su única dicha consiste en ver reunidos todas las noches alrededor de su pobre hogar á su madre, á su marido y á sus hijos, sanos y alegres.

—El oficio de albañil tiene muchas quiebras—me decía una vez—y la peor de todas es que caiga de un andamio, como le sucedió un día á mi pobre José ¡Qué horrible desgracia, señora! Yo le vi llegar á mi casa en unas angarillas conducidas por cuatro hombres. Pálido, ensangrentado... ¡Vamos! le digo á usted que le creí muerto; pero Dios y la Virgen Santísima tuvieron compasión de nosotros, y al cabo de cuatro meses, en que nos quedamos sin un clavo en pared, eso sí, por atender á los gastos de la enfermedad, porque yo no quise que mi José fuera al hospital, tuve la dicha de volver á verle sano y fuerte y en disposición de ganar el sustento para sus hijos.

—El Sr. José debe ser un buen marido—la repliqué.

—Es más bueno que el pan—me respondió con entusiasmo.—Allá en sus mocedades, cuando éramos recién casados, tuvo sus quebraderillos de cabeza, porque él era buen mozo..... y..., hay mujeres que...

—Vamos, vamos; Vd me parece que ha sido algo celosa—la dije.

—¡Celosa!... con causa sí;—me respondió suspirando—pero gracias á Dios, mi marido reconoció pronto su error, y con cariño y paciencia de mi parte (porque ya sabe Vd., señora, que los buenos matrimonios siempre son á costa de la mujer) todo se ha ido arreglando.

Yo contemplaba el rostro de la pobre Ceferina, envejecida antes de tiempo por el rudo trabajo que ejerce; aquel rostro que debió ser blanco y sonrosado, y que ahora está curtido y áspero por la acción constante del aire y del sol. Contemplaba sus ojos azules y bellos, de los cuales uno ha perdido la vista á consecuencia de una enfermedad que sufrió por criar á su último

hijo.—Me aconsejaban—decía—que le echase al hospicio, y que después de criado lo podría reclamar; pero ¿quién se separa sin más ni más de un hijo... ¡de un hijo!... que es un pedazo de nuestras entrañas?... Vamos, yo no pude decidirme á eso. Perdí un ojo, es verdad, mas con el que me queda, gracias á Dios, aún soy bastante feliz, porque puedo contemplar á ese hijo amado, que acaso hubiera perecido si le hubiera confiado á manos extrañas. ¿Qué madre deja de criar á su hijo pudiendo ella hacerlo?

Yo escuchaba con admiración á la excelente mujer, que se creía dichosa en medio de su pobreza, trabajando siempre, contando como único placer el poder asistir los domingos á la misa mayor de su parroquia donde hay muy buen organista, según ella asegura, y el párroco es un pico de oro para predicar.

Yo miraba sus pobres manos casi contrahechas por el trabajo de frotar la ropa, y por la acción de la colada, y recordaba lo que dice un escritor: que para que unas manos se conserven bellas, es preciso que estén siempre ociosas; pero si estas pobres manos hubieran estado ociosas, ¿cómo se sostendría la familia del albañil en los tristes días del invierno, en que los propietarios suelen suspender las obras, y el trabajo escasea precisamente en la época en que el pan es más caro, y cuando el cuerpo necesita más abrigo y alimento, y el hogar más lumbré? Aquellas pobres manos han roto muchas veces el duro hielo del caudaloso Tormes para poder ganar el jornal del día!..

Si yo poseyera el talento de mi amiga la señora de C., ¡con cuánto placer escribiría la historia de Ceferina! Acaso no fuera tan interesante para cierta clase de lectores como la de Nana, del célebre Zola, pero me atrevo á creer que sería más provechosa.

¡Sólo la vista de las desfiguradas manos de la infeliz lavandera me inspiran tantas cosas!....

Cuando esta mujer paciente y resignada con su suerte, de cuyos lábios no se escucha jamás una palabra mal sonante, siempre trabajadora, siempre virtuosa, que mira el trabajo como una obligación necesaria, y la virtud como un natural deber, dichosa y dando mil gracias á Dios cuando la concede

fuerza y salud para ganar el pan de cada día; cuando esta mujer, repito, entregue su espíritu al Criador, me parece que aquel rostro ennegrecido y afeado, y aquellas pobres manos desfiguradas y contrahechas, recobrarán, no su primitiva belleza, sino otra belleza mucho mayor, porque aparecerá transfigurada con celeste aureola.

Cuando yo me imagino estas cosas, miro casi con respeto á la excelente mujer, que estará seguramente bien agena de pensar ¡ella! que es la humildad misma, los sentimientos que me inspira y el alto concepto que tengo formado de sus virtudes.

¡Oh! si yo tuviera el talento de mi amiga la señora de C. escribiría una novela naturalista, cuyo principal personaje sería Ceferina.

JOSEFA ESTÉVEZ DE G. DEL CANTO.

Salamanca y Enero de 1886.

---

## A la vida religiosa

---

Mil varios pensamientos  
Mi alma en un instante revolvía,  
Cercada de tormentos,  
De pena y agonía,  
Buscando algún descanso y alegría;  
Mas, como no hallaba  
Contento en esta vida ni reposo,  
Desalada buscaba  
Con paso presuroso  
A su querido amor y dulce esposo.  
Y andándole buscando,  
Cansada, se sentó junto á una fuente  
Que la iba destilando  
Un risco mansamente,  
Regando el verde prado su corriente.  
Las parleruelas aves  
Una acordada música hacían  
De voces tan suaves,  
Que el alma enternecían,  
Y en amor de su esposo la encendían;  
Y con gentil donaire  
Plegando y desplegando sus alillas,  
Jugaban por el aire  
Las simplesavecillas,  
Divididas en orden por cuadrillas;

Y en forma de torneo  
Las unas con las otras se encontraban,  
Con ligero meneo,  
Después revoleaban,  
Y entre la verde hierba gorjeaban.

Gozando de esta fiesta  
Mi alma, entre mil flores recostada,  
Durmió un poco la siesta,  
Y estando descuidada,  
Oyó una voz que la dejó admirada.

“No temas,—la decía;—  
Mas oye atentamente lo que digo:  
Si buscas alegría  
Y estar siempre conmigo,  
Huye del mundo y de quien es su amigo;

Que si al trabajo huyes,  
Y gustas de deleites y consuelo,  
Sabe que te destruyes,  
Pues truecas por el suelo  
La gloria eterna del empíreo cielo.

Mira que estás cercada  
De tres contrarios tuyos capitales,  
Y vives descuidada  
De los crecidos males  
Que te podrán causar contrarios tales.

Advierte que está el uno  
Apoderado ya de tu castillo,  
Y los dos de consuno  
Comienzan á batillo,  
Sin que tus fuerzas puedan resistillo.

Déjalos por despojos  
El contento, el regalo y la riqueza,  
Y no vuelvas los ojos  
A ver esa vileza  
Pues cuanto dejar puedes es pobreza.

Que si dejares uno,  
Ciento tendrás por él en esta vida  
Sin descontento alguno;  
Y allá, á la despedida  
Daráte Dios la gloria prometida.

Verás en este suelo,  
Dando de mano al mundo fementido,  
Un retrato del cielo  
Que Dios tiene escondido  
En la celdilla pobre y el vestido.

Ajeno del cuidado  
Que al mercader sediento trae ansioso,  
De solo Dios pagado,  
Se goza el religioso,  
Libre del mundo falso y engañoso.

No busca los favores  
Que al ambicioso traen desvelado  
En casa de señores;  
Mas antes retirado  
Goza su suerte y su felice estado.

No tiene desconsuelo,  
Ni puede entristecerle cosa alguna,  
Por que es Dios su consuelo,  
Ni la baja fortuna  
Con su mudable rueda le importuna.

Su casa y celda estrecha  
Alcázar le parece torreado,  
La túnica deshecha,  
Vestido recamado;  
Y el suelo duro, lecho delicado.

El cilicio tegido  
De punzadoras cerdas de animales,  
Que al cuerpo está ceñido,  
Aparta de los males  
Que causa el ciego amor con los mortales.

La disciplina dura  
De retorcido alambre le dá gusto;  
Pues cura la locura  
Del estragado gusto,  
Que huye á rienda suelta de lo justo.

En estos ejercicios  
Su vida pasa más que venturosa,  
Apartado de vicios,  
Sin que le dañen cosa  
Mundo, demonio, carne pegajosa.

Cuanto el seglar procura  
Adquirir con deleites y hacienda,  
Se dan de añadidura,  
No más de porque atienda  
Al servicio de Dios, y no le ofenda.,,

Gustaba en gran manera  
Mi alma de la plática que oía;  
Y para ver quién era  
El que aquello decía,  
Durmiendo, aquí y allí se revolvía.

Mas tocando la mano  
El agua cristalina de la fuente,  
Salió su intento vano,  
Pues luego de repente  
La voz se fué y el sueño juntamente.

FRAY LUIS DE LEÓN.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

La Sagrada Congregación de Ritos está convocada para el 6 del

próximo Julio en el Vaticano á reunión *preparatoria* para la causa de beatificación y canonización del Venerable Siervo de Dios Juan Gabriel Perboince, martirizado en la provincia china del Huc-Quang, en 1840.

---

La comunidad de religiosos agustinos recoletos de Filipinas, ha contratado con una casa extranjera la construcción de un templo que sustituirá al derruido santuario de San Sebastián de Manila.

---

Con la última creación de los Cardenales el Sacro Colegio se compone de 66 purpurados, de los cuales 26 fueron creados por Pío IX y 40 por León XIII.

El decano de edad del Sacro Colegio es el Emmo. Newmán, y el más joven el patriarca de Lisboa.

Faltan cuatro Cardenales del orden de presbíteros para completar el número de 70, que es el que compone el alto Senado de Su Santidad.

---

Se ha llegado á un arreglo completo entre el Vaticano y Portugal sobre la cuestión de Goa.

Esta tarde se ha firmado el convenio por el Embajador lusitano y el Cardenal Jacobini.

---

Según el periódico *la Stampa*, el Papa ha escrito una extensa carta al Conde de París, expresándole su sentimiento por la expulsión de Francia, exhortándole á la resignación y enviándole al mismo tiempo su bendición para él y su familia.

---

El periódico católico *The Tablet*, que se publica en Londres, habla de unos ruidosos triunfos oratorios obtenidos en Pisa por un fraile.

Se trata de un fraile franciscano llamado Agustín de Montefieltro.

Mientras predicaba sus sermones, la vida pública quedaba en Pisa poco menos que en suspenso, interrumpiéndose los trabajos como en los días festivos y acudiendo al templo todas las clases sociales.

La concurrencia en masa pendía de los lábios del orador sagrado, y lloraba á lágrima viva, ó bien fascinada por la admiración prorrumplía en estrepitosos aplausos, sin tener para nada en cuenta la santidad de la iglesia.

Cuando Fray Agustín salió de Pisa, toda la población le acompañó al ferro-carril y le aclamó como á un héroe.

Dicho fraile reúne en su persona toda las dotes más preciadas que suelen imponerse á la admiración humana; dice, para terminar, el corresponsal del mencionado periódico inglés, la fé de los apóstoles, la ciencia de los doctores, la elocuencia de los padres de la Iglesia y la piedad de los Santos.

---

## LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

---

La congregación de San Antonio de Pádua de Madrid, establecida en San Francisco el Grande, que ejerce en la actualidad sus funciones en la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia, Plaza de la Cebada, estrenó dos grandes farolas adornadas con flores para ir á los lados de la Sagrada Efigie en la solemne procesión que con ella se hizo por Puerta de Moros, calles del Humilladero y de Toledo y Plaza de la Cebada, acera de la Latina.

Al acto asistieron muchas corporaciones religiosas y asistieron una descubierta de guardia civil de caballería y una escolta de tropa de línea.

---

Procedente de Roma ha llegado á la capital de su diócesis el señor Obispo de Jaén.

---

El señor Obispo de Barcelona ha consagrado dos campanas nuevas con destino á la Iglesia parroquial de Sarriá.

---

Para ganar el jubileo extraordinario concedido recientemente por Su Santidad León XIII, salieron procesionalmente á las tres de la tarde de la Iglesia parroquial de San Andrés de Madrid, quinientos niños y niñas pertenecientes á las escuelas dominicales del distrito de la Latina, acompañados de sus respectivas maestras, de entre las que hay distinguidas profesoras de música.

Presidía la comitiva el cura párroco de San Andrés.

Los escolares llevaban las imágenes de Nuestra Señora de la Concepción y del Niño Jesús.

Formaban parte de la comitiva dos músicas que alternaban en el cántico del rosario, produciendo un agradable efecto.

---

En la iglesia parroquial de San Martín de Madrid se ha celebrado el día 28 del actual solemnemente la fiesta de «Minerva mayor» con visita de altares, que costea la inmemorial y más antigua archicofradía del Santísimo Sacramento y ánimas benditas de dicha iglesia y de las de San Ildefonso y San Marcos.

Durante todo el día ha estado expuesto el Señor y la iglesia muy iluminada en las dos funciones.

En la misa mayor ha predicado un magnífico panegírico el docto jesuita P. Fidel Fita, que ha gustado mucho al auditorio.

La visita de altares ha estado en extremo solemne y concurrida.

La parte musical muy buena, á cargo del maestro Ovejero.

---

S. M. la Reina regente ha entregado á la señora Condesa de Torenno, con destino á la rifa á beneficio del Santuario de Covadonga, dos valiosos regalos, uno en su nombre y otro en el de S. A. la Princesa de Asturias.

---

El miércoles se verificó en la nueva y elegante iglesia del asilo del Sagrado Corazón de Jesús la prueba del excelente órgano de Caballé y Cól, de París, que se ha mandado traer, y el 2 de Julio y día en que se celebra la solemne fiesta del Sagrado Corazón, se inauguraron con toda solemnidad la iglesia y el órgano citados. Ofició de pontifical el señor Cardenal Payá, y se ejecutó á toda orquesta por la capilla del maestro Ovejero una gran misa del inolvidable maestro Eslava y un solemne *Te Deum* de dicho Sr. Ovejero.

---

En la función religiosa de Atocha lució la Santísima Virgen el regio manto del vestido de boda de S. M. la reina regente D.<sup>a</sup> Cristina.

Hemos tenido ocasión de ver preparadas las ricas alhajas de la Virgen, que también ostentó la sagrada imagen.

---

El domingo último se celebró una función religiosa en la aldea de Las Casas (Ciudad Real), á la cual concurrió todo el vecindario de la misma, para dar gracias á la Virgen del Carmen por haber preservado de una muerte segura al joven de dieciseis años llamado Catalín Ruiz, quien hallándose arando en ocasion de producirse una horrosa tormenta y caer una chispa eléctrica que mató las dos mulas de la yunta, salió ileso, porque al verse envuelto en una densa nube de humo, se hincó de rodillas, y elevando sus ojos al cielo exclamó: —«María Santísima del Carmen, amparadme.»

Con gran devoción se ha verificado este obsequio de gratitud que los vecinos de Las Casas han tributado á la Virgen del Carmen, sirviendo este milagroso hecho de gran consuelo y edificación de los mismos.

---

El miércoles á las seis de la tarde, se colocó la primera piedra del edificio que se destina para asilo de niños huérfanos y pobres denominado de Jesús, situado en el barrio de Chamberí. Presidió esta ceremonia y bendijo dicho local el Emmo Sr. Cardenal don Miguel Payá, Arzobispo electo de Toledo y Patriarca de las Indias.

---

## SALAMANCA

---

Muchos vecinos de Alba de Tormes se hallan preocupados de un suceso que se dice ha ocurrido hace pocos días en aquella villa, y es el siguiente:

Según costumbre, viene celebrándose todos los años la procesión del Cristo de San Jerónimo, que pasa por algunas calles y por los conventos, donde se detiene para recibir las oraciones y homenajes de las religiosas. Al pasar por el de las Isabeles, dicese que una de las religiosas, Rufina González, que venía padeciendo la enfermedad conocida por el nombre de *gota serena*, calificada por los médicos de incurable, y cuya enfermedad la impedía ver con el ojo enfermo, sintió á poco de entonar el canto ante el Cristo sus hermanas, que volvía á ver claramente con ambos ojos, lo cual la impresionó tan fuertemente, que sufrió un desmayo.

Muchas personas que conocen personalmente á la religiosa en cuestión y la habían visitado enferma, acuden presurosas á felicitarla por su tan completa cuanto extraña curación, que ya para todos constituye un hecho cierto y sobrenatural.

---

El día de *Corpus* celebró de Pontifical nuestro dignísimo Prelado en la Santa Basílica, y después de la misa, postrado ante el augustísimo Sacramento del Altar, consagró solemnemente esta diócesis al sagrado Corazón de Jesús.

---

La procesión del Santísimo Sacramento, que siempre se ha verificado en Salamanca con gran pompa y esplendor, ha revestido el

presente año una solemnidad extraordinaria, contribuyendo en gran manera la asistencia de las autoridades civiles y militares, así como la multitud de cofradías.

---

Al día siguiente la cofradía Sacramental de la minerva establecida en la iglesia parroquial de San Martín, celebró la festividad de costumbre en honor del Santísimo Sacramento.

El altar estaba adornado con mucho gusto y producía un aspecto sorprendente. La orquesta, dirigida por el maestro de Capilla, ejecutó la misa y completas admirablemente. La mayordoma D.<sup>a</sup> Elvira Sánchez de Montero, su hijo D. Juan é hijo político D. José del Castillo, han costeadado tan espléndidos cultos, y les felicitamos por su devoción y generosidad.

---

Al domingo siguiente hubo función sacramental en el inmediato pueblo de los Villares de la Reina, celebrando la Santa Misa nuestro Rvmo. Prelado y predicando el Canónigo Sr. Campoamor un notable discurso. Por la tarde se hizo la procesión del Santísimo presidida por el Sr. Obispo, quien dirigió una fervorosa plática, tan luego como aquélla hubo terminado. Esta función dejará gratos recuerdos en el ánimo del celoso párroco y religiosos habitantes de la mencionada villa.

---

En el mismo día, por la tarde, se verificó la procesión de los niños que pertenecen á las catequesis de las diferentes parroquias de esta ciudad, llamando la atención el jorden y compostura con que asistió una multitud de niños y los cánticos armoniosos con que alababan á la Virgen Santísima y al santo patrono de las Catequesis. Terminada la procesión, tuvo lugar en la iglesia de la Clerecía la renovación de las promesas del Bautismo, la lectura de la Memoria Catequística y la bendición solemne dada á los niños por nuestro bondadoso Prelado.

---

También en el mismo día, dedicaron al Santísimo Sacramento piadosos cultos en la iglesia parroquial de San Julián y Santa Basilia, los mayordomos Señorita D.<sup>a</sup> María Magdalena Fernández Cantero y D. Pedro Blanco con su señora D.<sup>a</sup> Bernardina Jarrín.

---

El domingo próximo se celebrará en la parroquia de San Bartolomé la fiesta Sacramental, estrenándose una cortina primorosamente bordada en Madrid, y que ha regalado la señora D.<sup>a</sup> María Mehlón de Sales, antigua feligresa de dicha parroquia.

---

El Doctor Pingsmann, Vicerector del Seminario de Colonia y Canónigo honorario de Jerusalén, devotísimo de Santa Teresa, que durante las fiestas del centenario se dignó visitar la cuna y sepulcro de la Seráfica Virgen, estuvo el miércoles en Alba de Tormes á ofrecer á la Santa el libro que ha publicado en Alemania en honor de la misma.

Como es ajeno de esta revista ocuparse de tal libro, nos limitaremos á decir que su autor rinde un tributo de admiración á todos los escritores españoles que se han ocupado de la Santa, y por lo que á Salamanca se refiere, cita los discursos pronunciados con motivo del centenario último por el P. Martín y por el Sr. Jarrín.

---

El Doctor D. Elías Ordóñez ha publicado el Sermón de Nuestra Señora de los Remedios que predicó el día 9 de Mayo del corriente año en la parroquia de San Julián y Santa Basilisa.

Felicitamos al autor por su notable producción.

---

En la semana entrante tendrán lugar los siguientes cultos :

El día 7 en la Catedral y en la capilla dedicada á Nuestra Señora del Carmen, misa rezada á las siete y media y concluida se rezará la novena. Por la tarde, después de coro, rosario y novena; en San Martín, misa cantada á las nueve y seguidamente se rezará la novena de la Virgen del Carmen; por la tarde á las seis se rezará la novena después del rosario; en San Julián, misa cantada á las ocho y rosario á las cinco, leyéndose después la novena del Carmen.

El día 8 continúa la novena del Carmelo en las iglesias expresadas.

El día 9 sigue la novena en los templos referidos, y empieza en la iglesia de las MM. Carmelitas.

El día 10 la misma novena en los templos citados.